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ΘΕΜΑ:               «Χορήγηση κοινοτικών οικονομικών ενισχύσεων από την Ενιαία Αίτηση 

Ενίσχυσης 2020 σε παραγωγούς των Δωδεκανήσων» 
 
ΣΧΕΤ:        Η ΠΑΒ 1184/20-1-2021 
                    
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ν. 
Σαντορινιός, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. διενεργεί τους ετήσιους ελέγχους του βάσει των σχετικών εθνικών 
και των κοινοτικών διατάξεων. Σε ό,τι αφορά στους διοικητικούς ελέγχους 
επαλήθευσης των όρων επιλεξιμότητας, σύμφωνα με την παράγραφο 1 της υπ’ αριθ. 
85112/27.07.2015 Εγκυκλίου του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει, οι διοικητικοί έλεγχοι διασφαλίζουν ότι:  
«α) πληρούνται τα κριτήρια επιλεξιμότητας, οι δεσμεύσεις και άλλες υποχρεώσεις για το 
καθεστώς ενίσχυσης ή το μέτρο στήριξης·  
β) η αίτηση ενίσχυσης είναι πλήρης και υποβάλλεται εντός της σχετικής καθορισμένης 
ημερολογιακής προθεσμίας και, κατά περίπτωση, ότι τα δικαιολογητικά έγγραφα έχουν 
υποβληθεί και αποδεικνύουν την επιλεξιμότητα·  
γ) υπάρχει συμμόρφωση με τις μακροχρόνιες δεσμεύσεις, κατά περίπτωση.». 

Επίσης, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην παράγραφο 5.2 ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ της ανωτέρω Εγκυκλίου, όπως τροποποιημένη με την υπ’ 
αριθ. 4658/22.01.2021 Απόφαση ισχύει:  
«Α1. Για τα ιδιόκτητα αγροτεμάχια, για την επιβεβαίωση των δηλωθέντων στοιχείων 
στην ΕΑΕ διατίθενται από την ΑΑΔΕ σε ηλεκτρονική μορφή τα στοιχεία της βεβαίωσης 
δηλωθείσας περιουσιακής κατάστασης. 

1. Ελέγχεται η ταυτοποίησή των δηλωθέντων στοιχείων στην ΕΑΕ με τα αναγραφόμενα 
στην βεβαίωση δηλωθείσας περιουσιακής κατάστασης (Ε9) του ελεγχόμενου έτους 
αιτήσεων, του ιδιοκτήτη του αγροτεμαχίου.  

2. Ελέγχεται η συνολική έκταση ανά ΑΤΑΚ, η τοποθεσία/περιοχή, και το είδος της 
καλλιέργειας.  

Σε περίπτωση αμφιβολιών ή ενδείξεων παρατυπιών η επιτροπή ελέγχου δύναται να 
αναζητήσει από τον ελεγχόμενο συμπληρωματικά δικαιολογητικά τα οποία είναι η 
βεβαίωση περιουσιακής κατάστασης και οποιοδήποτε από τα προβλεπόμενα 
αποδεικτικά νόμιμης κατοχής όπως συμβόλαια, πιστοποιητικό μεταγραφής  στο 
υποθηκοφυλακείο, αριθμός κτηματολογίου κλπ.».  
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Κατά συνέπεια, σύμφωνα με τα ανωτέρω, οι παραγωγοί των Δωδεκανήσων δεν 
αποκλείονται από τις κοινοτικές οικονομικές ενισχύσεις, καθώς, σε περίπτωση 
ελέγχου, έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν Βεβαίωση περιουσιακής κατάστασης, η 
οποία είναι ένα από τα αντίστοιχα απαιτούμενα παραστατικά που έχουν στη διάθεσή 
τους και γίνεται αποδεκτό από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.  

Τέλος, αρμόδια να απαντήσουν για τα θέματα που τα αφορούν, είναι τα Υπουργεία 
Δικαιοσύνης και Ψηφιακής Διακίνησης, προς τα οποία αποστέλλεται ηλεκτρονικά η 
Αναφορά 1184/20-1-2021 με το παρόν έγγραφο. 
 
    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

        ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπουργείο Δικαιοσύνης (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    -Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Ψηφιακής Διακίνησης (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    -Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Βουλευτή κ. Ν. Σαντορινιό 
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